

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сагитдинова Рамиля Равилевича на тему «Совершенствование способов хирургического лечения морбидного ожирения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения и обусловлена тем, что ожирение стало не только медицинской проблемой, но и масштабным социальным явлением. Всемирная организация здравоохранения обозначила ожирение как одну из самых распространенных болезней, фактически охарактеризовав его как неинфекционную эпидемию.

Многочисленные исследования подтверждают, что бариатрическая хирургия является эффективным методом лечения пациентов с нарушениями углеводного обмена. Клинические исследования свидетельствуют, что бариатрические операции обеспечивают значительно большее и более устойчивое снижение веса, а также способствуют улучшению уровня глюкозы в крови у людей с ожирением и диабетом 2 типа по сравнению с традиционными методами, такими как медикаментозная терапия и изменение образа жизни.

Хирургическое вмешательство продолжает оставаться наиболее эффективной лечебной опцией для лечения категории пациентов с метаболическим синдромом и морбидным ожирением. Однако эта стратегия требует внимательного подхода со стороны врача как до, так и после операции, поскольку важно учитывать наличие сопутствующих заболеваний и риски возможных осложнений. При этом у преобладающего количества пациентов с ожирением наблюдается сочетание гастроэзофагеальной рефлюксной болезни и грыжи пищеводного отверстия диафрагмы, что требует особого внимания к выбору варианта операции.

В исследовании применены современные методы обследования и статистического анализа, детально описаны оперативные методики в группах исследования.

Цель и задачи диссертации сформулированы корректно и аргументированы. Выводы логичны и соответствуют поставленным задачам. Научная новизна работы подтверждена патентами РФ на изобретение. Результаты исследования были представлены и обсуждены на конференциях различного уровня. На основе данных исследования сформулированы рекомендации для использования в клинической практике и образовательном процессе.

Полученные результаты обосновывают внедрение в клиническую практику новых хирургических подходов к лечению морбидного ожирения, включающих как новый метод лапароскопической гастропластики, так и его модификацию с антирефлюксным механизмом. Применение

модифицированной гастропликации показало свою эффективность в снижении веса и устранении симптомов ГЭРБ в послеоперационном периоде.

Основные результаты диссертации представлены в 7 научных статьях, из них 3 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, а также в 2 патентах РФ на изобретения. Опубликованные по теме диссертации публикации отражают объем выполненного исследования, а их количество соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Принципиальных замечаний к выполненному исследованию и представленному автореферату нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Сагитдинова Рамиля Равилевича на тему: «Совершенствование способов хирургического лечения морбидного ожирения» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной хирургии и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 25.01.2024 № 62), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Сагитдинов Рамиль Равилевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.01

Профессор кафедры хирургии  
с курсом мобилизационной подготовки  
и медицины катастроф  
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук, доцент

Подпись Е.Б. Топольницкого «заверяю»  
Ученый секретарь  
ФГБОУ ВО СибГМУ



Е.Б. Топольницкий

М.В. Терехова

Сведения: Топольницкий Евгений Богданович, доктор медицинских наук (14.01.17 – хирургия), доцент, профессор кафедры хирургии с курсом мобилизационной подготовки и медицины катастроф Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 634050, г. Томск, Московский тракт, 2, тел. (3822) 63-00-34, E-mail: topolnitskiy.eb@ssmu.ru

« 29 » 05 2025 г.